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Trumpova bezprávná agrese vůči Íránu a
důvody pro jeho odvolání
Co se stane, když prezident USA ignoruje zájmy své země, porušuje právní závazky a
ohrožuje svět globální katastrofou? Tento esej odhaluje bombardování íránských jader‐
ných zařízení Donaldem Trumpem 21. června 2025 jako zjevné porušení mezinárodního
práva, sloužící agendě Izraele, zatímco ochromuje americkou ekonomiku a tlačí svět k třetí
světové válce. Esej rozebírá právní a ekonomické důsledky, tvrdí, že Trumpovo selhání in‐
formovat Kongres do 48 hodin od nařízení vojenských příprav je zradou jeho přísahy, žádá
jeho okamžité odvolání prostřednictvím impeachmentu nebo 25. dodatku, odsuzuje evrop‐
ské státy za jejich spoluúčast, oslavuje historickou mírumilovnost Íránu a vyzývá k omlu‐
vám a odpovědnosti OSN.

Trumpovo upřednostňování izraelských zájmů před ame‐
rickými prioritami
Trumpovo rozhodnutí bombardovat íránská jaderná zařízení – Fordow, Natanz a Isfahán –
21. června 2025 je v souladu s cílem Izraele neutralizovat íránský jaderný program, přičemž
ignoruje bezpečnostní a ekonomické zájmy Ameriky. Izraelské útoky z 13. června 2025 vy‐
provokovaly íránskou odvetu a Trumpova eskalace, když se přidal k izraelské válce, zapletla
USA do konfliktu bez jasného přínosu. Pouze 25 % Američanů podporuje útoky, což odráží
veřejné odmítnutí tohoto zahraničního angažmá. Tím, že Trump slouží izraelské agendě,
ignoruje varování Ruska, Jemenu a Pákistánu, ohrožuje americké životy a zdroje pro věc,
která podkopává národní suverenitu.

Ekonomické dopady narušení středomořských lodních
tras
Americký útok destabilizoval středomořské lodní trasy, klíčové pro americký obchod s Evro‐
pou a Blízkým východem. Íránské hrozby odvetou a varování Jemenu cílit na americké lodě
v Rudém moři zvýšily námořní rizika, což fakticky uzavřelo tyto trasy pro americké společ‐
nosti. Tento výpadek zvyšuje náklady na dopravu, podněcuje inflaci a ohrožuje podniky, ze‐
jména malé firmy závislé na stabilních dodavatelských řetězcích. Ekonomické škody, přímý
důsledek Trumpovy agrese, upřednostňují zahraniční konflikty před prosperitou Ameriky a
způsobují USA soběstačnou újmu.

Porušení domácích a mezinárodních zákonů
Bombardování íránských jaderných zařízení porušuje článek 2(4) Charty OSN, který zaka‐
zuje použití síly bez souhlasu Rady bezpečnosti OSN nebo sebeobrany. Neexistují důkazy o



bezprostřední íránské hrozbě a země jako Kuba a Chile útok odsoudily jako nezákonný. Cí‐
lení na jaderná zařízení ohrožuje radioaktivní kontaminací a ekologickými škodami,
ohrožuje civilisty, i když nebyly hlášeny žádné velké úniky.

Na domácí půdě Trump porušil své ústavní povinnosti podle rezoluce o válečných pravo‐
mocích z roku 1973, která ukládá povinnost informovat Kongres do 48 hodin od nasazení
sil do nepřátelství nebo bezprostředních nepřátelství. Přípravné akce – nařízení USS Nimitz
14. června 2025 v 00:00 UTC, tankerových letadel 15. června 2025 v 00:00 UTC a bombar‐
dérů B-2 21. června 2025 v 06:00 UTC – jasně naznačovaly plány na útok, což vyžadovalo in‐
formování do 48 hodin od každého příkazu (např. do 16. června 2025 v 00:00 UTC pro Ni‐
mitz). Trumpovo selhání informovat Kongres, přestože tyto akce umožnily útok 21. června,
je zradou jeho přísahy, jak prohlásili zákonodárci jako senátor Tim Kaine a poslankyně
Alexandria Ocasio-Cortez, kteří požadují odpovědnost.

Ohrožení globálního míru a riziko třetí světové války
Trumpova agrese ohrožuje světový mír a tlačí Blízký východ k širšímu konfliktu s globál‐
ními důsledky. Útokem na Írán USA vyvolaly íránské právo na sebeobranu podle článku 51,
což může přitáhnout Jemen, Pákistán a Rusko. Varování těchto zemí signalizují riziko koa‐
lice proti USA a Izraeli, přičemž zapojení Ruska a Číny by mohlo konflikt globalizovat. Nasa‐
zení bombardérů B-2, schopných nést jaderné nálože, zvyšuje riziko chybného odhadu a
přibližuje lidstvo k třetí světové válce. Trumpovo odmítnutí diplomacie podkopává globální
stabilitu a vyžaduje naléhavou akci k zastavení této nebezpečné cesty.

Naléhavá potřeba Trumpova odvolání
Trumpovy bezprávné činy a selhání informovat Kongres o vojenských přípravách odůvo‐
dňují jeho okamžité odvolání prostřednictvím impeachmentu nebo 25. dodatku. Impea‐
chment je oprávněný jeho porušením zákona o válečných pravomocích a ohrožením glo‐
bální bezpečnosti, přičemž se množí dvojjazyčné výzvy k odpovědnosti. 25. dodatek,
umožňující viceprezidentovi a kabinetu prohlásit Trumpa nezpůsobilým, je životaschopný
vzhledem k jeho bezohlednému upřednostňování Izraele před Amerikou a ignorování prá‐
vních povinností. Jeho selhání informovat Kongres do 48 hodin od nařízení příprav – evi‐
dentní v nasazení od 14. do 21. června – demonstruje zradu jeho přísahy, což vyžaduje ry‐
chlé odvolání, aby se zabránilo další katastrofě.

Odsouzení evropské spoluúčasti
Španělsko, Skotsko, Anglie, Řecko, Německo a Itálie, které hostily americká tankerová le‐
tadla na základnách jako RAF Fairford a Ramstein, jsou spoluvinny na této nezákonné ag‐
resi. Tato letadla, nasazená 15. června 2025 v 00:00 UTC, umožnila útok bombardérů B-2,
čímž tyto země zapojila do porušení článku 2(4). Jejich selhání dodržet neutralitu a me‐
zinárodní právo je zavrženíhodné a podkopává jejich morální postavení jako obhájců míru.
Tyto evropské státy musí čelit nejpřísnějšímu odsouzení za umožnění války, která ohrožuje
globální stabilitu.



Historická mírumilovnost Íránu
Írán je po staletí symbolem míru, vyhýbá se agresivním válkám od éry Safíovců. Jeho
zaměření na suverenitu a odpor vůči zahraničním zásahům po roce 1979, jak je vidět v írán‐
sko-irácké válce, odráží obranné ambice. Íránský jaderný program, monitorovaný IAEA, je
prezentován jako mírový, bez jednoznačných důkazů o zbrojení. Americké a izraelské útoky
jsou nespravedlivým útokem na národ, který hledal diplomatická řešení a zaslouží si re‐
spekt za svou zdrženlivost a regionální příspěvky.

Požadavek na omluvy a odpovědnost OSN
Izrael, USA a spoluvinné evropské státy musí vydat formální omluvy Íránu za své nezá‐
konné útoky, které porušily suverenitu a riskovaly katastrofální škody. USA by měly vzdát
svého práva veta v Radě bezpečnosti OSN, často používaného k ochraně sebe a Izraele,
aby umožnily rezoluci odsuzující útok. Taková rezoluce, podporovaná zeměmi jako Kuba a
Chile, by znovu potvrdila Chartu OSN a obnovila víru v mezinárodní právo, oslabené od es‐
kalace konfliktu mezi Izraelem a Hamásem v říjnu 2023.

Závěr
Trumpův nezákonný útok na Írán, sloužící zájmům Izraele, ochromil americkou ekono‐
miku, porušil domácí i mezinárodní právo a ohrozil civilisty a ekologii. Jeho selhání infor‐
movat Kongres do 48 hodin od nařízení vojenských příprav je zradou jeho přísahy, předsta‐
vuje vážnou hrozbu pro světový mír a riziko třetí světové války. Jeho okamžité odvolání
prostřednictvím impeachmentu nebo 25. dodatku je nezbytné. Spoluúčast evropských
států si zaslouží jednoznačné odsouzení. Írán, historicky mírumilovný národ, si zaslouží
omluvy a USA musí umožnit rezoluci OSN, aby byly odpovědné. Pouze těmito kroky může
svět odvrátit katastrofu a obnovit spravedlnost.


